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Kvadratické rovnice

neúplné



Kvadratická rovnice obsahuje vždy druhou mocninu neznámé. 
V obecném tvaru vypadá následovně:
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Pokud jeden z koeficientů b nebo c je roven 0, z rovnice vypadne celý 
člen a tato rovnice se nazývá neúplná kvadratická rovnice.

Mohou nastat 2 případy:

1) Vypadne lineární člen
� = 0 ⇒ ��� + 0 ⋅ � + � = 0 ⇒ 	
� + * = -

2) Vypadne absolutní člen
� = 0 ⇒ ��� + �� + 0 = 0 ⇒ 	
� + '
 = -



Ukážeme si, jakým způsobem se řeší oba typy neúplných 
kvadratických rovnic.

1) Kvadratická rovnice bez lineárního členu: 

� = 0

Příklad 1)
�� − 121 = 0

Rovnici můžeme řešit přes diskriminant, ale rychlejší je použít klasické 
řešení rovnic
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Příklad 2)
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�� = −9

Rovnice nemá řešení, protože jakékoliv číslo umocněné na druhou nám 
vždy dá kladný výsledek.
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2) Kvadratická rovnice bez absolutního členu

� = 0
Příklad 1)

)� − 3) = 0

Rovnici lze opět řešit přes diskriminant, ale výhodnější je dvojčlen rozložit 
vytknutím na součin a řešit jako rovnici v součinovém tvaru:

)� − 3) = 0

Vytkneme z:
) ⋅ ) − 3 = 0

Součin dvou čísel je roven 0, když alespoň jedno z čísel je rovno 0.
Úlohu rozložíme na 2 části:

1)	; = -													2) ) − 3 = 0

																																					) − 3 = 0
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U rovnic bez absolutního členu je vždy jeden výsledek roven 0.



Příklad 2)
6�� + 2� = 0

Vytkneme 2x:
2� 3� + 1 = 0
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Příklady na procvičení:
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3) �� + 36 = 0							 � ∈ ∅
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